

一个人去崇拜一个偶像，
其实是在利用这个偶像的一些形象，
来告诉别人“我是什么样的人”。

按照法国社会学大师布尔迪厄的说法，
这代表了某种品味的选择。

品味就是人赖以区分自己，并且试图在象征性领域战胜其他人的东西。

互联网刮起“马云热”，人大硕士受其影响下海

经济泡沫时期，与大多数年轻人一样，徐明星认为只要自己努力读书，出来谋个固定的事业单位，踏实本分的过好一生足矣。2005年，徐明星在中国人民大学物理专业本科毕业，随后攻读了硕士。

那是2006年。阿里巴巴还没上市，但马云的照片已被印在无数本商业鸡汤书籍的封面，摆在全国大小机场的书店里，同时他在各种场合流传出的金句，成为彼时最热的话题。

那时爱煲成功学鸡汤的徐明星成为了马云的信徒者，坚信自己只要敢做，一定能成为创业大军里的佼佼者。毕竟学渣都能逆袭，他这个从小都拿A+的优等生，焉能失败？

他一头扎进了风口里，迎面却撞上了龙卷风

此时，在象牙塔的他已经抑制不住，对外面那个充斥着新兴事物世界的向往与构思。不顾家人的阻挠毅然决然地选择了退学。

徐明星跟朋友合伙成立了第一个公司，是一个名为“万团网”的团购网站，可那时恰逢各大团购网站盛行，风云迭起的时代。这家毫无名气的公司阵亡在了“百团大战”里。于是他便转战到在线文库“豆丁网”，后来由于行业被巨头称霸，形势所迫徐明星以CTO的身份请辞。再后来他又尝试起餐厅，但连续数月的亏损令他无力承担。

退学创业5年后，徐明星也遇到了他的阿里巴巴——比特币。

爱煲美剧竟能发现发家致富的途径？

职场失

意的徐明星爱

上了看美剧。他在《傲骨贤

妻》第三季里看到一个词：BitCoin，还顺便记住了其中一句台词：“Bitcoin is the future，real is gonna change”。

于是，他开始买币。

这是一个与之前所有风口不太一样的世界。与那些吵吵嚷嚷的创业风口不同，比特币市场当时还算安静。徐明星似乎成为了19世纪那场美国西部大淘金的第一波淘金客。

他把比特币比喻为“完美黄金”，因为“它的发行是由数学决定的，不为人所控制，而且其与主权国家的货币不冲突，支付、银行、基金等相应的商业模式都在构建，越早进入，商业前景越大。”

随着通讯的形式变化多端，世界越大，人的信任越难抵达。针对这一痛点，徐明星创立了OKCoin交易所，利用区块链技术，在世界范围内连接数以万计的节点，所有节点之间可以高效率，低成本地完成支付，实现公开透明化的记账。

2013年6月，否极泰来的徐明星终于确定了自己人生奋斗的新方向——聚焦比特币领域，创立数字货币交易所OKCoin。

冒险比特币乐园，2013年注定是不平凡的一年

此时的徐明星已拉到500万天使投资，加上自己的100万，在北京创立比特币交易

平台。

他结合以前炒币遇到的问题，比如提现不方便、资金不安全等等，主打交易便捷和安全。

3个月后，该币达到每月26亿的交易记录，11月份时交易额已达80亿。同年12月，该平台创造了最高一天40亿交易额的记录。该币种成为国内虚拟币交易量最高的平台，2014年12月荣获国家信息产业公共服务平台颁发的“2014年度最佳金融企业奖”。2015年1月荣获中国互联网金融联盟（CIFIC）颁发的“中国互联网金融领军榜年度创新品牌”。这时期的徐明星风头无两。

人红是非多，“币圈马云”也不例外

一场突如其来的造假风波笼罩在徐明星的头顶。2018年3月，徐明星过得并不太平。关于坊间流传的种种监管传闻，徐明星的表态，怎么看都像在投机取巧。

2018年3月10日，OKCoin旗下的交易所被曝存在交易量造假。一位海外数据大师根据公开数据分析得出结论：该平台93%的交易额为虚假交易。

爆仓危机，一夜损失上千万

由于国内监管部门持续打压，导致OK币交易所出现了爆仓的情况。

紧接着，一大批维权者堵在了OKcoin 办公室门前抗议。此前，他们在OKex 购买的期货单在达到爆仓线时，没有收到短信提醒，导致未能及时增加保证金。还有人称，自己未参与交易的百万投资也被强行平仓。

随时准备把OK上交给国家

徐明星这颗行业新星在虚拟货币的星空里随之陨落。政府关闭交易所时，徐明星等交易所的核心人员曾被要求禁止离京。

3月初，徐明星在公司内部表示，集团发展全球化业务，抢占全球市场；重点研发底层技术；未来随时准备我国捐躯。

随着币圈大佬被边控的消息被坐实，媒体向该公司工作人员求证，对方也承认表示此事属实。此时，创始人兼CEO徐明星辞去了CEO一职，退居后线转到研发区块链技术和应用。

“人之为人的价值，并不是由某个统一的标准决定，正由于分布式系统的存在，我们才能看到人、事物、观念的可能性、多样性与丰富性。希望每个人眼中，都有自信的光亮。”徐明星在某次演讲上发表感言。一路在创业界跌跌撞撞的徐明星，相信未来会摆脱偶像影响的局限和定位，重振旗鼓，在币圈中再次燃起。